
Jaarverslag 2024

beschouwing uitgesproken door fractievoorzitter Henk van Gameren
in de raadsvergadering van 27 maart 

Een prima leesbaar jaarverslag met een aantal positieve constateringen met hier en 
daar een opmerking.

Arbeidsmigranten (pag.9)
Goede ontwikkeling dat Hollands Kroon mee doet met een project van BZK, om het aantal arbeidsmigranten
beter in beeld te krijgen. Arbeidsmigranten hebben recht op goede leefomstandigheden, en dat hangt samen
met o.a. handhaving op huisvesting, openbare orde en veiligheid. Jammer is dat het nog niet gelukt is om
een handhavingsstrategie op te stellen. De wil lijkt er wel te zijn. Zou de portefeuille houder ons kunnen
vertellen of  wij  nog dit  jaar  de beleidskaders kunnen vast stellen, zodat  daarna gehandhaafd kan gaan
worden?

De haven Oude Zeug (pag.10)
Met het voornemen om de activiteiten in de haven Oude Zeug te verbreden, dienen zich inmiddels diverse
nieuwe partijen aan, om gebruik te maken van de haven. Een prima ontwikkeling, maar bij omwonenden
specifiek van Kreileroord, leven er aandachtspunten, specifiek rond de verkeers-afwikkeling rond de haven
en overslag  in de haven. Participatie met de inwoners van Kreileroord over deze ontwikkelingen heeft reeds
plaats gevonden. Kunnen wij er van uit gaan dat dit wordt voortgezet bij elke aanvraag door een mogelijke
nieuwe gebruiker ? 

Kooyhaven (pag.11)
Nieuwe ontwikkelingen lijken er ook bij de Kooyhaven te zijn, waar gesprekken gaande zijn om de ruimtelijke
condities te gaan oprekken.  Condities die destijds  in samenspraak met  de inwoners van Breezand zijn
gemaakt. Wij begrijpen dat er wat moet gebeuren, want de verwachtingen van dit project waren destijds
hoog. Inmiddels bijna 10 jaar later is de bedrijvigheid nihil. Neemt niet weg dat als je wil sleutelen aan de
afspraken (condities), je er met de inwoners van Breezand tot een vergelijk moet zien te komen. Kan de
wethouder wat meer vertellen over dit proces, en de stand van zaken?

Hoogwaardige groenstructuren(blz.37)
Tijdens een eerdere presentatie, is er door een extern bureau  gewezen dat wij veel versnipperd openbaar
groen hebben, en dat dat best wel wat robuuster zou mogen worden. Goed om te lezen dat er inmiddels een
inventarisatie heeft plaats gevonden hoe je deze versnipperde gebieden met elkaar kunt verbinden middels
extra groenaanplant. Wij wachten de presentatie en het raadsvoorstel met  belangstelling af, waardoor  de
biodiversiteit in alle dorpen mogelijk  een impuls krijgen.

Wonen
Terecht dat er gesteld wordt dat de Raad in 2024 grote prioriteit aan woningbouw heeft gesteld. Middels een
motie werd om naast het bouwen van 3200 reguliere woningen (Woonvisie), ook nog eens gevraagd 500
flexwoningen versneld te bouwen. Absoluut een hoog ambitieniveau! Of te hoog gegrepen??? Uiteraard niet
voor de woningzoekenden, want die zien de wachttijden als maar oplopen,  die willen dus vaart. Maar dat er
in  2024  slechts  103  woningen  zijn  opgeleverd,  is  natuurlijk  zeer  mager.  Versnellen  is  dan  ook  een
noodzaak , want zo gaat het dus 35 jaar duren voordat wij onze ambitie gerealiseerd hebben.
Blij wordt je ook niet als je bedenkt om versneld woningen te bouwen dat Liander je achter in de rij zet voor
een elektra aansluiting omdat het om tijdelijke flexwoningen gaat. Straks misschien wel een flex-woning snel
gebouwd, maar dan wel aangesloten op een dieselaggregaat. Wij twijfelen niet aan goede intenties en de wil
om te bouwen. Maar vragen ons ondertussen wel  af of  de ambitie van het  bouwen van 3200 reguliere
woningen  en 500 flexwoningen voor het jaar 2030,  met alle beperkingen (zoals b.v.: netcongestie, stikstof,
het verwerven grondposities , Kaderrichtlijn water etc.) binnen 6 jaar haalbaar zijn?


